
ATA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA, 02 DE MARÇO DE 2026. 

Presidência do vereador Adriano Aparecido de Queiroz 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus para iluminar esta reunião para que 
acontecesse da melhor forma possível. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, 
compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz 
(PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 
Leitura do Projeto de Lei nº10/2026 que “Dispõe sobre publicar o nome dos sócios de empresas 
terceirizadas no Portal da Transparência e manter lista nominal, local de trabalho e conferência 
presencial, para fiscalização parlamentar e dá outras providências”. O Jurídico desta Casa comentou 
sobre o Projeto de Lei nº10/2026 e disse este Projeto precisa ser um pouco mais estudado por ele, 
principalmente no art.1 comentou que quem alimenta o Portal da Transparência seria só Município, 
e a Lei de licitações nº 14.133 e relatou que é obrigatório essas informações no ato do edital, por 
esse motivo solicitou um prazo para analisar melhor, comentou sobre o parágrafo único do art.2º do 
Projeto de Lei, fala da recisão do contrato automático, e relatou que teria que ver a ampla defesa do 
contraditório para arrumar este parágrafo, em seguida comentou sobre o art.3º que fica proibido o 
sob contratos, mas no art.122 da Lei de licitação ela autoriza a sub contração, então ressaltou ao 
presidente e demais vereadores que precisa deu um prazo para estudar melhor sobre o Projeto de 
Lei. O vereador Ronaldo Cesar fez uso da palavra e disse que a Empresa tem 15(quinze) dias, e disse 
que esses quinze dias seriam iniciais, se a Empresa tiver um motivo plausível na ampla defesa do 
contraditório e ela vai poder pedir uma para prorrogação deste prazo, mas terá que ser um motivo 
plausível. Sobre a lista nominal disse que é ara manter uma possível fiscalização. Sobre o sobcontrato 
é por que algumas Empresas contratam Empresas de terceiros para fazer o serviço, e relatou que se 
acontecer alguma coisa errada a Empresa que foi contratada não respondera pelos seus atos, pois, o 
ente público abraça objetivamente, e foi o ente público que contratou, relatou que é de grande valia 
preservar o ente público, mas o importante é a transparência. Disse que os eleitores do Município 
cobraram muito na eleição passada foi à transparência, ressaltou e disse que se não há transparência 
fica difícil de cobrar por algumas coisas. Comentou sobre um ocorrido do mandato passado sobre um 
transporte que existia para a Cidade de Franca, e ele trabalhava na Policia Militar na época, e disse 
que precisou da licitação e quando foi ver a pessoa era subcontratada, e essa pessoa estava 
maltratando os alunos, e depois que ele maltratava ele prometia dar uma bandeja de salgados e 
cervejas, e em sua opinião isso é uma humilhação para essas pessoas que precisavam deste 
transporte para estudar. Relatou que não conseguiram achar na época o contrato de licitação e 
quando achou ele era subcontratado de uma Empresa da cidade de Alpinopólis. No uso da palavra o 
Jurídico desta Casa comentou sobre a subcontratação tem que ser completo, se no processo de 
licitação faltar algum documento inclusive nesta Casa possui uma Lei, que todo ato normativos do 
executivo tem que ser encaminhado para a Câmara, em seguida leu uma parte da Lei nº 14.133 
art.122 “Na execução do contrato e sem prejuízo das responsabilidades contratuais e legais, o 
contratado poderá subcontratar parte da obra do serviço e o ou do fornecimento até o limite 
autorizado em cada caso pela administração.” Disse ao vereador Ronaldo Cesar para estudar melhor 
sobre o assunto. 2- Informou que estão sobre as mesas copias do ofício de nº55/2026 que trata 
sobre o prazo de respostas a requerimentos. Também está sobre as mesas cópia de oficio nº56/2026 



– Encaminhamento de Plano de Ação da COPASA para melhoria dos serviços de abastecimento de 
água. 3- Informou que estão sobre as mesas Recursos do Orçamento da União Pagos aos Municípios. 
Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador para 
falar sobre qualquer assunto. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ 
cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas 
de comunicação. Em seguida comentou sobre as festividades do sexagésimo terceiro aniversario de 
Fortaleza de Minas, deixou sua prosperidade, e salientou que desta vez recebeu um convite formal, e 
inclusive também foi convidado a entregar troféu de premiação. Em seguida fez requerimento ao 
executivo solicitando informações sobre o referido evento sendo a festa de peão, não copias de 
empenhos ou licitação, mais o objeto licitado, o valor empregado se o processo passou por 
adiantamento, qual seria a motivação.  Após disse que sentiu falta do comercio local do município, 
dentro do evento sendo do Parque de Exposição, relatou que ao se direcionar a portaria, em meio ao 
evento, e solicitar autorização para sair e efetuar sua alimentação em um comerciante de seu 
conhecimento recebeu a informação que se saísse do evento não poderia mais retornar ao Parque, 
ressaltou que ficou surpreso, mas mesmo assim saiu fez seu lanche com sua família e foi embora, 
relatou que isso aconteceu na sexta-feira do evento com ele, disse que talvez fosse até voltar para o 
evento depois da alimentação, mas ficou muito contrariado com a situação. Ante o exposto para os 
próximos eventos, realizados ou apoiados pela administração, fez requerimento ao executivo, mais 
carinho e atenção em relação ao comercio local, uma política mais protecionista, não comprar 
pacotes fechados com praças de alimentação a serem regulados pelos contratados para a 
realização dos eventos, requer uma postura mais agregadora em relação ao comercio local, que 
agregasse e incentiva-se mais as pessoas que moram no município e gostam de trabalhar e ganhar 
uma renda extra. Em seguida fez requerimento ao executivo para requerer serviço de Raios-X 24 
(vinte e quatro) horas, disponível para a população, salientou que seria melhor ter o serviço e não 
precisar, do que precisar e não ter o serviço disponível, disse que na Policlínica possui aparelho de 
ponta e excelentes profissionais. Disse que em contato com o serviço de saúde recebeu a 
informação que essa possibilidade já vinha sendo levantada pela administração, mais mesmo 
assim iria deixar formalizado através de requerimento. Em seguida fez requerimento solicitando ao 
executivo a manutenção de uma tampa/grade de bueiro na interseção das Ruas Padre Licinio com 
a Rua Rosemiro Lima, relatou que infelizmente o cidadão veio a se machucar ali, e graças a deus 
sem grandes consequências, e para evitar que isso possa acontecer novamente, solicitou que seja 
feita esta manutenção no local referido acima.  Após comentou sobre o Projeto de Lei nº10/2026 de 
autoria do vereador Ronaldo Cesar e disse que a transparência é o principio fundamental e básico na 
administração pública, salientou que o Projeto de Lei ele acha de grande valia, e como recebeu este 
Projeto no momento da reunião, precisa de um tempo para melhor analisar, e disse que desde já se 
compromete a um futuro próximo o seu posicionamento sobre o referido Projeto de Lei. No uso da 
palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Em seguida parabenizou a administração e toda sua equipe pela festa do peão, disse que 
estava muito organizada, relatou que sentiu falta do comercio local dentro da exposição participado 
e também ganhando uma renda extra. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
solicitando que seja feita uma limpeza nas margens das estradas principais do Bairro Chapadão. 
Fez requerimento também ao chefe do setor de máquinas solicitando manutenção nos mata 
burros do Bairro Chapadão, e precisa levar a retro escavadeira para arrumar alguns que sem a 
máquina não tem como arrumar. Sobre o Projeto de Lei nº10/2026 disse que como o Jurídico já 
disse para analisar e ira aguardar o resultado final. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 



acompanham pelo site oficial da Câmara. Parabenizou a administração e todos da equipe que ajudou 
para que este evento da festa do peão acontece-se. Disse que o próximo ano ajude o comercio local 
para que consiga trabalhar no evento, para ajudar essas pessoas. Sobre as estradas disse que não iria 
fazer requerimento que o Sr. Israel estaria ouvindo a reunião e solicitou que assim que possível seja 
feita manutenção na estrada do Sr. Amélio esta bem ruim. Sobre o Projeto de Lei disse que iria 
aguardar como o Jurídico já havia falado acima para analisar melhor o Projeto. Após O VEREADOR 
RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os presentes e os servidores 
da Casa. Em seguida comentou sobre o Projeto de Lei nº10/2026 de sua autoria e disse que o que 
esta pedindo é a transparência em atos do Poder Público, principalmente ao Poder Executivo, pois já 
teve problemas com mandatos anteriores, ressaltou que não estaria se referindo ao mandato atual 
até porque ele tem apenas um ano de mandato, e no mandato passado não havia isonomia, onde 
não havia igualdade na população, e o único caminho de mudar isso é a transparência, e se não 
houver transparência os vereadores não deixara nenhum legado, e disse que o papel de lutar pela 
transparência é do Poder Legislativo. Relatou que pode ser que eles não estejam no próximo 
mandato, por esse motivo tem que deixar um legado neste mandato que estão todos lutando por 
uma cidade melhor. Em seguida comentou sobre o convite formal, relatou que o executivo havia 
convidado ele para o evento do carnaval por whatsaap, mas seu celular estava congestionado e não 
havia visto a mensagem pediu desculpas a população e disse que estava saindo dos grupos, pois seu 
celular não esta suportando tantas mensagens. Após comentou sobre a rede telefonia do município, 
relatou que toda semana estava fora a rede, que ligou para o executivo e o mesmo disse que o 
problema é na cidade de Itaú de Minas, que o sinal do município vem de lá, que houve vandalismo e 
roubaram os fios, disse que tem que ver porque o sinal não pode vir da cidade de Passos, pois, é mais 
perto de Fortaleza. Em seguida comentou sobre os fogos de artifícios que foi solto na festa do peão, 
relatou que foi pouco, pois, a produção da banda não tinha conhecimento da Lei que visa proibir a 
soltura de fogos de artifícios com estampido, e eles não soltaram o restante dos fogos. E sobre o 
Projeto de Lei disse que aguardaria. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou o 
Presidente e todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio 
Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida parabenizou a administração e toda 
sua equipe que ajudou de alguma forma na festa do peão. Salientou que a festa estava boa, 
organizada e o executivo esta de parabéns. Sobre o Projeto de Lei como foi falado pelo Jurídico para 
aguardar e ser analisado melhor. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO cumprimentou o 
Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas 
ondas do rádio e pelo site. Em seguida parabenizou a administração e toda a equipe que ajudou para 
que esta festa do peão fosse realizada. Comentou sobre a fala do vereador Renan Diego que falou do 
comercio local na festa, disse que o Sr. Arnaldo Gomes ganhou a licitação da organização do rodeio, 
e a praça alimentação foram três pessoas concorrendo na licitação, e uma pessoa era do município, e 
foi chegando a um valor que esta pessoa disse que pra ela não seria viável aquele valor, e no final do 
Sr. Arnaldo Gomes ganhou também a praça de alimentação, ressaltou que não estaria respondendo 
seu requerimento só estava passando a informação que ele sabia. Em seguida comentou sobre todos 
os Deputados e prefeitos de cidades vizinhas que comparecem no evento e disse que o Deputado 
Emidio Madeira mais conhecido como “Emidinho” se comprometeu a repassar o valor de 
R$300.000,00 (trezentos mil reais) para reembolsar o município, até o momento não teria sido 
repassado, disse que este valor faz parte do circuito mineiro de rodeio, agradeceu ao Deputado por 
toda a dedicação que ele tem com o município de Fortaleza de Minas. Em seguida fez requerimento 
para o executivo solicitando um quebra mola próximo à residência rural do Sr, Jair Hipólito mais 
conhecido como “minguinho”, o mesmo disse que não tem como mudar a entrada de sua 
propriedade, que fica numa curva da estrada, como todos sabem, o mesmo disse ao vereador que 



quase foi atropelado por falta de sinalização no local. Em seguida comentou sobre a fala do vereador 
Ronaldo Cesar que falou sobre a rede de telefonia, disse que não foi apenas em Fortaleza que faltou 
a rede da Vivo, nas cidades Itaú de Minas, Cássia e Pratápolis também ficaram sem rede, disse que 
foi um vandalismo muito grande que fizeram na torre, mas no momento teria normalizado. Sobre o 
Projeto de Lei como o Jurídico já comentou acima e solicitou um prazo para o Projeto ser analisado 
melhor. No uso da palavra o vereador Renan Diego disse que não estava sabendo das informações 
faladas pelo vereador Darcio Silva e por este motivo fez o requerimento para saber as informações 
citadas acima e ficar ciente do ocorrido. Após O PRESIDENTE cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Parabenizou a administração e toda sua equipe pelo evento da festa de peão, salientou que 
estava muito organizada. Em seguida comentou sobre uma lâmpada queimada na Rua Jacui, mas 
disse que vereador Darcio Silva já havia feito requerimento falando sobre esta lâmpada queimada. 
Sobre as estradas disse que foi procurado por muitas pessoas, e com a estiada das chuvas, o Sr. Israel 
começara as manutenções nas estradas mais precárias, pediu para a população ter paciência, pois, 
são muitas estradas e logo tudo estará normalizado. Fez requerimento ao executivo para entender 
melhor sobre o Projeto de Lei nº10/2026 de autoria do vereador Ronaldo Cesar, solicita ao executivo 
informações sobre o Portal de Transparência, sobre as Empresas Terceirizadas, se esta no Portal de 
transparência, disse que iria aguardar a resposta se ele responder antes da votação do Projeto será 
de grande importância. No uso da palavra o vereador Ronaldo Cesar disse que mesmo que ele esteja 
colocando no Portal de Transparência necessita de uma Lei para manter e sempre for colocado. O 
vereador Moacir Aparecido fez uso da palavra e parabenizou o vice-prefeito Renato Gentil, disse que 
parabenizou todos, mas gostaria de parabenizar o vice também que esta sempre ao lado do prefeito 
ajudando em tudo e esta exercendo seu papel muito bem, agradeceu também ao Deputado Emídio 
por ajudar sempre a população. O presidente retomou a fala e disse que as informações que ele teria 
seria que o Deputado Emidío Madeira iria contribuir com R$300.000,00 (trezentos mil reais) o 
Deputado Antonio Carlos com R$200.000,00 (duzentos mil reais) e o Deputado Cássio Soares 
R$200.000,00 (duzentos mil reais), relatou que são as informações que ele teria. Em seguida 
perguntou ao Jurídico desta casa se teria que acrescentar mais alguma coisa no requerimento citado 
acima sobre o Projeto de Lei nº10/2026, o Jurídico respondeu que já havia ditado para a Sra. Renata 
servidora desta Casa, igual esta no art. Do Projeto de Lei para saber se possui as informações 
solicitadas, pois, se na tiver é importante que tenha para organizar melhor os pensamentos e fazer 
valer a transparência. O presidente retomou a fala e disse que a resposta deste requerimento irá 
melhorar a opinião de todos na votação do Projeto de lei nº10/2026. Após foi instalada a ORDEM DO 
DIA com a seguinte pauta: O Projeto de Lei nº10/2026 não entrou em votação, pois, o Jurídico pediu 
para analisar melhor. Votação dos Requerimentos apresentados nesta reunião. Aprovados por 
unanimidade de votos. Nada mais a tratar o Presidente convoca a todos para a segunda reunião 
ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 09 
de março de 2026 às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião 
tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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